SHANGLUO RIBAO

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32

(事) 中国农业银行 商洛分行

面向三农 服务城乡



星期一

癸卯年八月初四 初九秋分

总第 10417 期 官方网站 商洛之窗 www.slrbs.com

今日4版

中国经济大循环观察

新华社记者

时近秋分,2023年第三季度中国经济即将收官。

承上启下,第三季度是完成全年经济社会发展目标的 关键期。国家统计局发布的数据显示,当前主要经济指标 延续恢复向好态势,8月份规模以上工业增加值同比增长 4.5%,比上月加快0.8个百分点,消费稳步扩大,服务业较 快恢复,新动能继续成长……推动经济回升的宏观政策持 续显效,中国经济大循环动力不断释放。

在经济彰显积极信号的同时,也要看到面临的风险挑 战:当前世界百年未有之大变局加速演进,国际政治经济 形势复杂严峻,国际经济循环格局深度调整,国内经济仍 面临不少困难。在此背景下,中国经济怎样持续牢牢把握 发展的主动权?

习近平总书记在党的二十大报告中指出:"增强国内大

循环内生动力和可靠性,提升国际循环质量和水平",明确了 中国经济循环的战略方向,引领经济持续高质量发展。

大国经济,需要强大而有韧性的国民经济循环体系。

畅通经济大循环,立足国内大市场,以自身发展的确 定性应对外部环境不确定性,在构建新发展格局中塑造新 竞争优势,在经济血脉的循环畅通中,中国经济高质量发 展的步伐坚定向前。

加快构建大循环:夯实经济发展根基的关键举措

8月4日,东方航空接收的两架国产C919大型客机首 次开启"双机商业运营",同日共同执行"上海虹桥一成都 天府"航线。 (下转2版)

本报讯 (通讯员 张 康)近年

丹凤县建立重点产业人才技术需求

征集常态化机制,各经营主体根据产业

发展实际填报"两个清单",县委组织部

协调沟通科技特派团专家,通过"线上+

线下"双线联动开展精准服务活动。去

年以来,科技特派团专家先后深入镇村、

企业现场进行把脉问诊8批次50人次,

线上开展技术指导、专题培训27场次

生产大棚湿度控制、污染防治等问题,提 高了食用菌产量和质量,使夏琳公司由 原来每天亏损1万元转为盈利2万元。 葡萄产业组因地制宜为丹凤引进

13个葡萄新品种359株,与东凤酒庄达 成对接服务意向1项,建立科技服务与 示范核心基地(园)1个,申请秦创原引 用高层次创新创业人才项目"基于风味

物质定向调控的果香型葡萄烈性酒生产

关键技术",项目经费276万元,现已进

地以及陕西十三坊食品有限公司等企业

提供标准化鸡场建设、肉鸡舍环境控制、

卫生防疫、熟食加工风味改善等16项关

键技术,提供小型白羽肉鸡"益生909"

等优质品种,对华茂牧业的肉鸡品种甄

选、疫病监测净化、鸡肉品牌进行全程指 导,帮助解决肉鸡产业存在的品种甄选、

疫病监测净化、鸡肉品牌打造等问题,帮

带丹凤县华茂牧业科技发展有限责任公

司(肉鸡)成功申请国家第一批农业高质

技术和"省力化"栽培技术,解决了核桃 良种化繁殖难的瓶颈问题,大幅降低核

核桃产业组传授的核桃高接换优新

量发展标准化示范项目。

5000多单,销售额30多万元。

肉鸡产业组为棣花、两岭等养殖基

入技术攻关关键时期。

食用菌产业组4名专家入驻夏琳公 司,建立食用菌专家工作站,为企业引进 食用菌三次发酵新技术,建成年产万吨 的有机肥产业基地,有效解决了食用菌

450人次,解决关键技术难题17项。

来,丹凤县充分发挥科技特派团专家人 才资源优势,通过"企业点单、县上派单、 专家接单"的链条服务模式,推动产业质

量效益明显提升。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

赵璟在主持召开市委国家安全委员会会议时强调

深入践行总体国家安全观

为高质量发展和现代化建设创造安全稳定环境

本报讯 (记者 李 敏)近日,市委 书记、市委国家安全委员会主任赵璟主持 召开市委国家安全委员会会议。她强调, 要深入学习贯彻习近平总书记关于总体国 家安全观的重要论述和在二十届中央国安 委第一次会议上的重要讲话精神,全面落 实省委国安委会议要求,更好统筹发展和 安全,确保全市社会大局安全稳定。

市委国家安全委员会委员张居望、张 国瑜、贾永安、矫增兵等出席会议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央把马克思主义国家安 全理论和当代中国安全实践、中华优秀传 统战略文化结合起来,创造性提出总体国 家安全观,为做好国家安全工作指明了前 进方向、提供了根本遵循。要深入践行总 体国家安全观,坚持极限思维、底线思维, 以"时时放心不下"的责任感抓实抓细国家 安全工作,努力为高质量发展创造安全稳

会议强调,要坚决维护政治安全,增强 政治敏锐性,确保政权安全、制度安全、意 识形态安全。要坚决维护经济安全,聚焦 稳增长,狠抓项目建设、工业运行、消费升 级等工作,严厉打击治理电信网络新型违 法犯罪,防范化解重大风险隐患,坚决守住 不发生系统性风险底线。要坚决维护社会 安全,学习好、运用好新时代"枫桥经验" "浦江经验",从严落实领导干部接访下访、 包案化解等制度,常态化开展矛盾纠纷排

查,加强社会治安防控体系建设,深化扫黑 除恶斗争,全力维护人民群众生命财产安 全和社会稳定。要统筹兼顾抓好生态、安 全生产、防汛救灾、科技、文化、资源等各领 域安全工作,坚决守牢安全底线。要加强 党的领导,压实工作责任,健全长效机制, 提升作风能力,打造过硬队伍,确保各项工

会议审议了相关文件, 听取了部分市 级部门工作汇报。

我市一村落获评 2023 年 国美丽休闲乡村

本报讯 (记者 吉文艳)近日,农业农村部发布《关于 公布2023年中国美丽休闲乡村名单的通知》,我市丹凤县 蔡川镇留仙坪村被评为2023年中国美丽休闲乡村,全省共

留仙坪村位于丹凤县城西北23公里处的蟒岭山区、老 君河畔,既有太上老君留宿此地而得名的美丽传说,也有 《徐霞客游记》对这里灵秀山水的记载,1946年8月李先念 率领的中原突围部队北路军在这里与陕南游击队胜利会师 并创建豫鄂陕革命根据地,留下了彪炳史册的英雄事迹。 为了把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传 承好,留仙坪村修建中原突围部队北路军与陕南游击队会 师广场,打造留仙坪红色教育基地,推广红色留仙坪旅游观 光产业, 串珠式建成以老君河为轴线、以会师广场、红色剧 场、党史学习教育基地、红色古街、陕南游击队指挥部旧址、 张孝仓故居为红色内核的红色美丽村庄。同时,留仙坪村 挖掘本地"黄泥墙、瓦屋顶、木板门"的传统民居特点,实施 民居改造106户,铺设石板路400米,形成带有浓郁乡土风

我市18人获聘全省首批 "新时代文明实践宣讲师"

本报讯 (记者 吉文艳)日前,记者从市委文明办获 悉,根据《关于选聘首批陕西省"新时代文明实践宣讲师"的 通知》,经个人申报、逐级审核,我市杨月治、房舒等18人被 选聘为陕西省首批"新时代文明实践宣讲师"。

我市被选聘为省"新时代文明实践宣讲师"的有市委理 论讲师团成员,商洛学院、商洛职业技术学院以及市县级党 校的专家、教授,企业职工、村党支部书记等。"新时代文明 实践宣讲师"每年义务向基层提供党的理论宣传宣讲志愿 服务活动不少于6场次,围绕宣传党的创新理论首要任务, 积极宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想、党的路线 方针政策、社会主义核心价值观等内容,加强与群众的沟通 交流,广泛征集群众在理论、政策、法律法规等方面的诉求, 有针对性地开展宣讲。



9月16日,商州区人武部在商洛北站欢送2023年下半年预定新兵。预定新兵们胸系红花,肩披"参军报 (本报记者 王孝竹 摄) 国 无上光荣"绶带,登上列车,奔赴军营。

齐心共建美丽之城

"人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。"商 洛正处于高质量发展和中国式现代化建设的关键期,深 化"爱我商洛"主题活动,有助于进一步凝聚思想共识、激 发干事创业奋进力量,迅速汇聚起加快建设"一都四区"、 推动商洛高质量发展的磅礴力量。

秦岭最美是商洛。商洛之美,美在山水、美在城乡、 美在人文、美在生活、美在发展。深化"爱我商洛"主题活 动是贯彻党的二十大精神、落实省委、市委"三个年"活动 的务实举措,是践行社会主义核心价值观、提升群众素质 的载体平台,是激励广大干部群众实干拼搏、推进高质量

发展的有效载体。 要注重发挥各党政部门、各社会组织特别是各群团 单位的作用,把方方面面的资源和要素调动起来、活力和 创造力激发出来,形成共同推进的强大合力。齐心共建 美丽之城,每个人都是受益者,每个人也应当为之贡献力 量。让我们积极行动起来,共同参与、自觉践行,争做深化 "爱我商洛"主题活动宣传员、代言人,推动活动往深里走、 往实里走,奋力实现物质文明与精神文明的"双提升"。

千里之行,始于足下。我们要拿出"没有最好,只有 更好"的态度和"不达目的不罢休"的勇气,发动群众发展 共建、环境共治、成果共享,推进美好环境与幸福生活共 同缔造,努力在全市形成爱我商洛、

建设商洛、奉献商洛的共识,把商洛 打造成本地人自豪、外地人向往的 幸福之城,打造成有特质、有温度的 "22℃商洛·中国康养之都"。



今日起全市进入多雨时段

桃管理成本,提高了经济效益。参加"我为丹凤核桃代言"短 视频现场代言活动,代言视频在抖音、快手、微信、微博等平台

持续传播转发10万多条(次),带动线上、线下销售鲜核桃

国家科技特派团在丹凤开展『订单式

本报讯 (记者 吉文艳)受副高外围暖湿气流和低层切 变共同影响,预计今日起至24日全市以阴雨相间天气为主, 主要降水时段为18日和22日-24日,过程累积降水量为

60~80毫米,18日—20日平均气温下降4~6℃。 此次降雨过程持续时间长、影响范围广,部分地区累计雨 量大,过程期间局地伴有短时强降水,强降水易引发滑坡、泥 石流、崩塌等地质灾害。气象专家建议,需密切关注中小河 流、水库和湖泊等地雨情、水情和汛情变化,加强山洪、泥石流 及地质灾害隐患排查,提前做好防汛"双2+5模式"各项防御 应对准备,并根据雨情发展扩大防抢撤范围。由于预报时效 较长,且降水期间伴有降温天气,提醒公众密切关注临近天气 预报,强降水期间减少出行,不去临水、临崖、低洼和地质灾害 风险较大的区域活动,保障人身安全。

洛南首家香皂花生产企业成立

本报讯 (通讯员 冀志奇 任肖赟)近期,洛南首 家香皂花生产企业——商洛德瑞宝实业有限公司正式 投产。公司注册资本2000万元,主要生产销售香皂花 原料及配件、香皂花、PE仿真花工艺品等。目前,年产 80万件香皂花原料加工生产线项目已建成达产。公司 已在洛南县周边县区设立生产网点35个,采取"公司+ 培训学校+加工网点+就业群众+外贸企业"的生产经 营模式,以周边的易地搬迁户、脱贫户、残疾人、留守妇 女及农村富余劳动力为主,采取技术培训、发放原料、 订单生产、现金回收成品等形式,使各网点周边群众足 不出户就能灵活就业、增收致富。公司预计年销售收 入2800万元,创造就业岗位100多个,带动居家就业 2000多人,目前,已完成投资920多万元,计划完成固 定资产总投资1200万元。

市税务局纳税人满意度测评居全省第三

本报讯 (通讯员 陈劭锋)今年以来, 市税务局以"三个年"活动为抓手,聚焦"双 创双融"目标,以机关带系统、带基层,争做 "五个模范"、打造"五个机关",引领全市税 收事业高质量发展,纳税人满意度测评居全

突出"关键少数"抓领导,建设政治机 关。搭建以"讲政治、提素质、优服务、正风 纪"和"培根、铸魂、提升、创优、强基、赋能、 支撑、护航"为体系的系统政治机关建设"四 梁八柱",制定政治机关建设7项行动28个 方面具体任务清单,实施系统党建"'1+8+ N'强基赋能工程"和"党建+业务"促融合重 点项目,为税收事业高质量发展夯基赋能。

把握"三个全面"学思想,建设学习型机 关。把学懂弄通做实习近平新时代中国特 色社会主义思想和党的二十大精神作为首 要政治任务,扎实开展"大学习、大讨论、大 调研""新春学理论"活动和税收现代化服务 中国式现代化主题大讨论,党委班子成员深 入基层一线讲党课,以"常态+专题""线上+ 线下"等方式组织开展各类学习活动。

擦亮"税徽闪耀党旗红"党建品牌,建设 效能机关。组建党员先锋示范岗、突击队、 服务队等,做实做优8项重点91个"一局一 品""一支部一特色"党建促融合项目。创新

"红石榴""税珍珠""税青稞"特色品牌,与人 社、养老、医保等15个部门开展党支部联学 联建,切实发挥党支部战斗堡垒和党员先锋 模范作用。

紧盯"重点要害"转作风,建设廉洁机 关。按照干部作风能力提升年活动要求, 抓住元旦、春节等重要节日节点,发送廉洁

过节提醒短信,积极开展家庭助廉 "六个一"活动,常态化开展治理正 风肃纪活动以及警示教育、以案促 改和作风建设专项行动,深入开展

调研活动,实打实推动各方面工作

提质增效。

聚焦"放心满意"强主业,建设服务型机 关。5年来,累计向对口帮扶村投入帮扶资 金150多万元,实现村民就近就地就业增 收。聚力"三百四千"工程奋力赶超行动,市 局主要负责人带头对口包抓企业、助企纾 困,推出5大类67条便民服务优化税务营 商环境新举措。打造"法润商山"柔性执法 服务品牌,建设"枫桥式"税务局,在全系统 建立8个公职律师税费争议咨询调解中 心。推行大企业个性化服务"3+5+N"直联 快享,升级打造"金牌税务管家"品牌,精选 104名党员先锋为全市219个重点项目228 户企业提供"点对点""一对一"精准服务。

扎实开展"三个年"活动 谱写商洛高质量发展新篇章